



再续动能 再提速度 再增实效

市公安局召开“最多跑一次”改革现场推进会

市委常委、公安局长黎伟挺： 向群众作出的承诺，不管有多难，也必须兑现！

5月26日，全市公安机关“最多跑一次”改革现场推进会在鄞州公安分局召开。市委常委、公安局长黎伟挺在会议上强调，眼界决定高度，认识决定行动，“最多跑一次”改革目前已进入攻坚阶段，宁波公安要在全省走在前列，就必须站在群众的立场上，急群众之所急、想群众之所想，亮出“人无我有、人有我优、人优我精”的气势，拿出更大的决心、更高的效率、更优的举措，确保“最多跑一次”改革真正在全市公安机关跑起来、快起来、紧起来。

自5月5日全市公安机关“最多跑一次”再动员再部署视频会议以来，全市公安机关高度重视“最多跑一次”改革，周密部署、迅速行动，各项工作稳步推进，在梳理审批事项、精简申办材料、规范操作流程、整合数据资源、开发网络平台等方面，都取得了实质性的进展。目前，全市公安机关向社会承诺事项在原有基础上，又多推出239项。其中，即办数占全部事项的46.1%，零跑数占7.4%，快递送达数占41.5%。在此次现场推进会上，来自市公安局机关各部门和全市各县级公安机关的主要负责人，还先后参观了市交警局车管一分所、鄞州分局首南派出所和出入境接待大厅。据了解，在前期工作中，市公安局交警局针对省高速交警和地方交警因体制问题，带来的群众缴纳罚没款“两头跑”问题，主动协调对接省、市相关部门，在最短时间内，实现高速交警和地方交警非现场交通违法，线上线下一站式处理。鄞州分局按照“2+24=1”的思路（即2个行政服务中心+24个派出所窗口），推行“一窗通办”模式，大大缩短了群众的办事距离。此外，分局还创新推出了“容缺受理”“预约服务”“信息通查”等举措。

黎伟挺在肯定交警局和鄞州分局前期工作成绩的同时，也指出各地、各单位应该清醒地看到改革工作存在的问题短板，务必高度重视、积极行动、迅速整改、举一反三，以“钉钉子”的精神力推改革纵深推进。省委、省政府把“最多跑一次”改革作为全省政府系统的“一号工程”，是对各级领导干部尤其是“一把手”政治素养、宗旨意识、执行能力的一次检验。各级领导干部要拿出“削权割肉”的担当和魄力，进一步提高认识，解放思想，做基层民警的榜样，将“领导干部的个人重视”变为“全体民警的共识”，将“少数部门发力”变为“全局共同行动”，这是推进“最多跑一次”改革的基础和前提。

黎伟挺强调，各级公安机关要在工作力度上再加强，以“自我革命”的勇气瞄准难点发力攻坚。“最多跑一次”改革“不进则退、慢进也是退”，要以贯彻落实新出台的《浙江省政务服务“最多跑一次”工作规范》为契机，盯住难点堵点、瞄准关键靶心，大胆创新、大胆破题，着力在优化流程、精简材料上有更大突破，让群众“少跑冤枉路”。在全面实施“一窗通办”上有更大突破，让群众“跑的距离最短”。在推出快速办理机制上有更大突破，让群众“跑的时间最少”。在打通数据堵点上有更大突破，让群众“不再多头跑”。要以人民群众的所期所盼作为改革的指向，以群众的体验为依据衡量改革的成效，多用群众视角看问题，多一些换位思考。要牢固树立“项目有限，为人民服务无限”的理念，全面开展公安服务窗口行风整治行动，进一步规范服务制度、服务礼仪，坚决杜绝冷硬横推等问题。要坚持“边改革、边总结、边拓展”的思路，及时将“最多跑一次”改革中的好经验、好做法，延伸、辐射到公安行政管理、执法办案各个领域，畅通群众办事、查阅、咨询等渠道，提升群众满意率。

黎伟挺强调，全市公安机关要在组织领导上再加强，以“抓铁有痕”的劲头确保改革落地生根，已经向群众作出的承诺，不管有多难，也必须兑现。要牢牢抓住领导干部这个“关键少数”，明确职责分工，细化任务分解，层层压实各级领导、职能部门和办事民警的职责任务，形成“人人参与、人人挑担、上下融通”的局面，提升整体工作合力。市公安局要对改革实行清单式、项目化管理，完成一个销号一个，各地、各单位要不折不扣抓落实，办结时限只能提前、不能超期。要进一步强化督察考核力度，督察工作要继续深化、细化、精准化，一竿子插到底，发现问题后要原汁原味地进行通报，特别是对于反复发现、悬而不解的顽疾，盯住不放、扭住不松。对不认真履行职责、工作明显滞后、群众意见较多的地方和单位，要追责问责，严肃处理。

孙波 何龙



记者 崔引 摄

“迎接十九大、忠诚保平安”

宁波市公安局开展平安攻坚系列行动

——详见 A08 版

崇尚先进 学习先进 争当先进

市公安局举行仪式欢迎宁波公安英模载誉归来

5月23日上午，市公安局举行仪式，欢迎参加全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会的宁波先进集体和个人代表载誉归来。在与公安英模的座谈会上，市委常委、公安局长黎伟挺要求全市公安机关结合深入学习贯彻习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的“十六字”总要求，深入开展向公安英模的学习活动，努力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

“你们是宁波公安队伍的杰出代表，是宁波公安队伍的宝贝，是宁波公安事业发展的不竭动力，是‘忠诚、奉献、卓越’宁波公安精神的最好诠释者。”欢迎仪式上，市委常委、公安局长黎伟挺对英模代表们表示了热烈祝贺，并亲手献上花束，热情地与大家握手、合影。

五年一次的全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会，是全国公安系统规模最大、规格最高、影响最广的表彰大会。在5月19日在北京举行的表彰大会上，我市公安机关共有市局交警局车管所等2个集体荣获全国优秀公安基层单位，慈溪市公安局龙山派出所所长孙利峰荣获全国特级优秀人民警察，海曙南门派出所副所长段晓鹏等5名同志荣获全国优秀人民警察荣誉。

在随后的座谈会上，英模代表们畅谈感想。作为此次浙江7位英模代表团成员之一、赴北京参加表彰大会并受到习近平总书记及其他党和国家领导人亲切接见的段晓鹏说，习总书记的讲话，至今在他心中萦绕，感动万分，作为一名青年民警，他会以荣誉激励自身，不忘初心立足基层，用新的成绩来回报组织的信任，回应群众的期盼。

“虽然没有在大会现场聆听，但我与在座各位的感受是一样的，我在第一时间把习总书记讲话分享到了微信朋友圈，大家都纷纷点赞

和转发。”当大家一同重温习近平总书记的讲话时，黎伟挺说，总书记的重要讲话，平易近人、语重心长，触及心灵、极具魅力，每一句话都是鼓舞、是鞭策，每一个要求都是叮咛、是嘱托，饱含着对广大公安民警的深切关怀，寄托着对人民公安事业的殷切期望。全市广大公安民警要结合深入学习贯彻习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的“十六字”总要求，向先进学习，向先进看齐，进一步激发斗志，加快发展宁波公安事业，做好维护宁波大局的各项工作，以优异的成绩向党的十九大献礼。

黎伟挺强调，宁波公安战线英雄辈出，先进模范一代一代涌现，进一步证明宁波公安是一支党和人民可以完全信赖的队伍。全市公安机关要大力宣传公安英模的先进事迹，深入开展向公安英模的学习活动，努力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。要学习公安英模，进一步坚定理想信念，不忘初心，砥砺前行，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，切实筑牢“对党忠诚”的政治灵魂。要学习公安英模，进一步增强群众观念，把党和人民利益放在心中最高位置，坚持以人民为中心的发展思想，坚持以人民期盼为念、为人民利益而战，切实践行“服务人民”的根本宗旨。要学习公安英模，自觉尊法、守法、学法、用法，坚持严格、规范、公正、文明执法，切实提高运用法治思维和法治方式化解矛盾、维护稳定的能力，始终坚守“执法公正”的价值取向。要学习公安英模，始终践行“三严三实”标准，拉高标准，严守纪律，改进作风，清正廉洁，坚守共产党人的精神家园，着力锻造一支纪律严明的过硬队伍。

王岑 李美桔